
 

Αθήνα, 15 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κα. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Αναγκαιότητα διασφάλισης της συνέχισης της εργασίας των συμβασιούχων 

εργασιακών συμβούλων της ΔΥΠΑ και αποτροπή της αποψίλωσης των ΚΠΑ2» 

Από τον Απρίλιο του 2022, στη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) υπηρετούν περίπου 

εννιακόσιοι (900) συμβασιούχοι εργασιακοί σύμβουλοι, οι οποίοι προσλήφθηκαν με διαδοχικές 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου προκειμένου να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες των 

υποστελεχωμένων Κέντρων Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ2). 

Οι συμβάσεις τους πραγματοποιήθηκαν με τη χρηματοδότηση του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0»-Next Generation EU και πρόκειται για άρτια καταρτισμένο και 

εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό.   

Στο ΚΠΑ2 Βόλου, υπηρετούν σήμερα εννέα (9) εργασιακοί σύμβουλοι, οι οποίοι αποτελούν το 

26% του μόνιμου στελεχιακού δυναμικού της υπηρεσίας και επιτελούν κρίσιμο έργο στην 

εξυπηρέτηση ανέργων, επιχειρήσεων και όλων όσοι κάνουν χρήση των ενεργητικών πολιτικών 

απασχόλησης.  

Στις υπηρεσίες ΔΥΠΑ της Μαγνησίας υπηρετούν συνολικά δεκατέσσερις (14) συμβασιούχοι 

εργασιακοί σύμβουλοι. 

Οι συμβάσεις του εν λόγω προσωπικού λήγουν σταδιακά μεταξύ 17/04/2026 και 30/06/2026, με 

αποτέλεσμα να εγείρεται σοβαρό ζήτημα ως προς την εύρυθμη λειτουργία των νευραλγικών 

υπηρεσιών ΚΠΑ2 του Νομού. 

Με δεδομένο ότι στο ΚΠΑ2 Βόλου υπηρετούν συνολικά 46 εργαζόμενοι, εκ των οποίων μόλις 

35 είναι μόνιμοι, καθίσταται σαφές ότι οι συμβασιούχοι εργασιακοί σύμβουλοι καλύπτουν 

πραγματικές, πάγιες και διαρκείς ανάγκες της υπηρεσίας.  

Λόγω της σημαντικής υποστελέχωσης της ΔΥΠΑ Βόλου, μεγάλο ποσοστό των εργασιακών 

συμβούλων του ΚΠΑ2 Βόλου υποστηρίζουν παράλληλα με τα καθήκοντά τους και τις ανάγκες 

άλλων Τμημάτων, όπως ασφάλισης και πληρωμής προγραμμάτων. 

Η αποχώρησή τους την επόμενη ημέρα της λήξης των συμβάσεών τους θα επιφέρει σοβαρή 

δυσλειτουργία σε μια υπηρεσία που λειτουργεί με σκοπό τη διευκόλυνση  τόσο ανέργων όσο και 

επιχειρήσεων που αναζητούν καθοδήγηση, υποστήριξη και πρόσβαση σε προγράμματα 

απασχόλησης. 
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Παρά την εργασιακή συμβολή του προσωπικού των συμβασιούχων εργασιακών συμβούλων και 

την τεκμηριωμένη ανάγκη συνέχισης της εργασίας τους, μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει καμία 

δέσμευση από την κυβέρνηση για τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας τους. 

Το ζήτημα δεν είναι υπηρεσιακό, αλλά καθαρά ζήτημα πολιτικής βούλησης, καθώς απαιτείται η 

πρόβλεψη και ένταξη των θέσεων στον κρατικό προϋπολογισμό, ώστε να διασφαλιστεί η 

παραμονή και η συνέχιση του έργου τους. 

Η αποψίλωση του ΚΠΑ2 Βόλου από το έμπειρο αυτό και άριστα καταρτισμένο προσωπικό 

αναμένεται να αποδυναμώσει αποφασιστικά το έργο της ΔΥΠΑ στον Νομό, σε μια περίοδο που 

η αγορά εργασίας και οι κοινωνικές ανάγκες απαιτούν ακριβώς το αντίθετο: ενίσχυση και όχι 

αποδυνάμωση των υπηρεσιών. 

Επειδή, οι συμβασιούχοι εργασιακοί σύμβουλοι του ΚΠΑ2 Βόλου καλύπτουν πραγματικές και 

πάγιες ανάγκες μίας νευραλγικής υπηρεσίας, 

Επειδή, σήμερα τα κενά στις οργανικές θέσεις των ΔΥΠΑ φτάνουν τα 1.500 πανελλαδικά, 

Επειδή, η υπηρεσία έχει δαπανήσει για το προσωπικό αυτό με κονδύλια του Ταμείου 

Ανάκαμψης άνω των 300 ωρών σεμιναριακής εκπαίδευσης με σκοπό την επιμόρφωση, 

Επειδή, αποτελεί ζήτημα πολιτικής βούλησης η ένταξη της χρηματοδότησης των εν λόγω 

θέσεων εργασίας στον κρατικό προϋπολογισμό. 

Ερωτάται η αρμόδια κα. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να λάβει άμεσα μέτρα ώστε να διασφαλιστεί η συνέχιση της 

εργασίας των δεκατεσσάρων (14) συνολικά συμβασιούχων εργασιακών συμβούλων 

που υπηρετούν στις ΔΥΠΑ Μαγνησίας και των οποίων οι συμβάσεις λήγουν το 2026; 

2. Θα υπάρξει πρόβλεψη στον κρατικό προϋπολογισμό για τη 

χρηματοδότηση των θέσεων, έτσι ώστε να μην αποψιλωθούν τα ΚΠΑ2 από 

προσωπικό που καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να καταθέσει σχέδιο ολοκληρωμένης στελέχωσης 

της ΔΥΠΑ, ώστε να αντιμετωπιστεί οριστικά η χρόνια υποστελέχωση των υπηρεσιών 

της; 

4. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να διασφαλίσει την απρόσκοπτη λειτουργία 

του ΚΠΑ2 Βόλου και των υπόλοιπων ΚΠΑ2 της χώρας, σε περίπτωση που δεν 

ανανεωθούν οι συμβάσεις των εργασιακών συμβούλων; 
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